

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 181 (7022) ● Среда, 11 ноября 1970 года ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

## XXIV съезду КПСС — достойную встречу



### Годовой — в ноябре

Члены колхоза «Труд рыбака» план четвертого квартала выполнили на 111 процентов. Государству продано 333 центнера рыбы. В соревновании между рыболовецкими бригадами первенство держит коллектив под руководством И. П. Шапошников. Большими уловами здесь славятся Ф. Ознобишин, Г. Самсонов, Л. Митрофанов. Рыбаки колхоза дали слово выполнить годовой план продажи государству рыбы и раков в ноябре. Для этого им осталось реализовать 160 центнеров. **А. БОРОДИН**, председатель колхоза.

### Картофель убран

Рабочие первого отделения совхоза «Волгарь» в конце октября закончили уборку картофеля на всей площади 180 гектаров. Копка клубней осуществлялась картофелеуборочными комбайнами, которыми управляли опытные механизаторы Владимир Тах, Евгений Кунин, Петр Петров, Виктор Осипенко, Виталий Некрасов и Игнат Селиверстов.

**А. МОРОЗОВ**, помощник бригадира тракторной бригады, селькор.

### ГЭС строится

Отлично трудятся на Саратовской ГЭС бетонщики бригады коммунистического труда, которую возглавляет **А. П. Королева**. Ответствен-

ная работа по бетонированию площадей выполняется бригадой с высоким качеством.

За успешное руководство бригадой **А. Королева** награждена юбилейной медалью.

Фото **М. БАБЕНКО**.

### ГЭС действует...

## Готовимся к эксплуатации опытных агрегатов

Приближается день, когда впервые закрутятся роторы опытных горизонтальных агрегатов, монтаж которых ведется на нашей гидроэлектростанции. А мы — ремонтники и оперативники турбинного цеха — уже готовимся к их эксплуатации. В настоящее время ведется подготовительная работа среди слесарей-ремонтников и дежурного оперативного персонала. Ремонтники готовят к пусковому моменту всевозможные приспособления, устанавливают станки, обзаводятся инструментом. Но всего этого, конечно, недостаточно, чтобы вести качественный и грамотный ремонт. Поэтому во время технической учебы под руководством старшего мастера **В. В. Ларина** ремонтники изучают оборудование, знакомятся с ним на месте при монтаже агрегатов. Стараются разрешить своевременно спорные вопросы с монтажниками. Вносят ремонтники и свой вклад для лучшего и удобного обслуживания экспериментальных агрегатов.

Наш участок самый молодой на ГЭС. Сюда пришли опытные слесари, потому что оборудование капсульных агрегатов незнакомо, требует от каждого не только определенных навыков в работе, но и большого мастерства, сноровки и смекалки. С первого дня организации ремонтного участка турбинного цеха трудится **В. Коротков**, большой практический опыт у **Я. Ворошилова**, приобретенный на Иркутской ГЭС.

Кажется, совсем недавно мы вместе с **В. Коротковым** впервые в жизни увидели в декабре 1967 года, как заработали 5 и 6 агрегаты Саратовской гидроэлектростанции. С тех пор минуло три года и вот теперь мы увидим первые обороты роторов капсульных экспериментальных агрегатов, будем их обслуживать.

**Н. ОФИЦЕРОВ**, слесарь опытного участка турбинного цеха Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, член рабноровского поста.

## ДРУЖБА НАВЕКИ

ПАРТИННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ РАЙОНА  
ТрНАВЫ ЧССР — В БАЛАКОВЕ

Партийная делегация района Трнавы Западно-Словацкой области ЧССР продолжает знакомство с городом и Балаковским районом.

9 ноября гости из Чехословакии побывали на заводе имени Дзержинского. Директор завода **Д. И. Науменко**, секретарь парткома **С. И. Гуртовой** рассказали о старейшем предприятии города, о развитии завода, о большой работе по внедрению технического прогресса и об освоении новой модели дизеля.

Гости посетили агрегатный цех и цех сборки дизелей, ознакомились с технологическим процессом, осмотрели готовые дизели новой марки, предназначенные для отправки на предприятия страны и в Афганистан. Они дали высокую оценку качеству отделки двигателей.

Друзья из Словакии беседовали с руководителями цехов, рабочими, интересовались системой оплаты труда, постановкой наглядной агитации, организации бездефектного изготовления продукции.

В районном комитете партии состоялась беседа о развитии сельского хозяйства района, об успехах в выполнении пятилетнего плана, о перспективах сельскохозяйственного производства. Первый секретарь райкома КПСС тов. **В. Ф. Уваров** рассказал также о большой организационной, массово-политической работе партийных организаций.

Тепло встретили гостей ученики средней школы № 5. С гордостью они показывали комнату советско-чехословацкой дружбы, письма, полученные от школьников Чехословакии, сувениры, материалы, рассказывающие об истории и развитии Трнавского района. Поянения гостям давали члены совета комнаты дружбы ученицы 10-го класса **Светлана Кистенева** и **Люба Луканина**.

Член делегации, заместитель председателя Трнавского райисполкома **Бернард Освальд** передал письмо директору школы **К. А. Будякиной** и учащимся от школьников но-

вой Трнавской школы № 10.

Яркой демонстрацией советско-чехословацкой дружбы была встреча друзей из Словакии с рабочими совхоза «Новоиколаевский».

У здания конторы гостей встретили хлебом-солью рабочие совхоза **Лидия Мартыненко**, **Мария Фартукова**, доярка **Валентина Шестеркина**.

В зале заседаний собрались руководители хозяйства, механизаторы, животноводы, представители сельской интеллигенции.

Директор совхоза **Н. М. Калашников**, секретарь парткома **Н. Я. Огурцов**, председатель исполкома сельского Совета **В. М. Глоба** рассказали гостям о делах тружеников села, о проблемах, которые приходится решать в совхозе.

Секретарь райкома КПС **Юлиус Мокрена** и заместитель председателя райисполкома **Бернард Освальд** говорили о положении в социалистической Чехословакии, об опыте работы земледельцев и животноводов.

В ходе оживленной беседы были выяснены многие вопросы жизни братских стран.

Делегация посетила ферму крупного рогатого скота, побывала в коровнике и телятнике. И везде ее тепло встречали рабочие совхоза.

Осмотр сельской школы гости начали с ленинской комнаты. Ученица **Таня Логийко** приветствовала их. А затем состоялось посвящение чехословацких друзей в почетные пионеры. Октябрята и комсомольцы вручили им памятные октябрятские и комсомольские значки.

Затем гости побывали на квартирах главного бухгалтера совхоза **А. Н. Проводина** и шофера **В. Н. Логийко**.

Чехословацкие друзья благодарили рабочих совхоза за радушный прием и заверили, что по приезде на родину приложат все силы, чтобы использовать наш опыт для развития сельского хозяйства своего района, сделать все, чтобы дружба между советским и чехословацким народами была нерушимой.



### Миллиард «Трехгорки»

Москва. Третьего ноября коллектив Московского хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» завершил пятилетний план по реализации готовой продукции. С начала пятилетки выработано 137,5 миллиона метров суровых и миллиард 127 миллионов метров готовых тканей. До конца года коллектив комбината даст сверх пятилетнего задания около полу-миллиона метров суровья и 45 миллионов метров нарядных тканей. Это будет трудовым подарком текстильщикам XXIV съезду КПСС.

**ЮБИЛЕЙНАЯ ТОННА** Кривой Рог. Агломератчики Южного горно-обогатительного комбината получили стомиллионную тонну металлургического сырья, выработанного с начала пуска предприятия. Выполнены также пятилетние социальные обязательства. В честь предстоящего съезда партии коллектив комбината отправит доменщикам еще десятки тысяч тонн агломерата сверх плана.

### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Киров. Коллектив Кировского текстильного комбината, став на предсъездовскую вахту, досрочно выполнил пятилетку. Дополнительно выпущено более ста тонн пряжи, 124 тысячи метров тканей и других изделий. Многие ткачихи перешли на сдачу изделий с первого предъявления.

(ТАСС).

Московская область. Марка Электростальского завода тяжелого машиностроения хорошо знакома и в нашей стране, и за рубежом. Его продукция — мощные трубопрокатные станы и другое оборудование для производства труб — экспортируется в 28 стран мира. 58 изделий выпускается со Знаком качества. XXIV съезд КПСС машиностроители готовы встретить новыми трудовыми успехами. К открытию съезда намечено подготовить к государственной аттестации еще девять изделий. Из 1700 рабочих, завершивших досрочно личные пятилетки, некоторые работают уже в счет второй половины следующего пятилетнего задания.

На снимке: один из активных изобретателей и рационализаторов завода начальник конструкторского бюро **А. А. Кавтушенко**. От внедрения его изобретений и рационализаторских предложений предприятие получило за последние годы пятилетки свыше 50 тысяч рублей экономии.

Фото **Н. Ситникова**. Фотохроника ТАСС.







Женева. Юбилейные медали в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и почетные дипломы были вручены трем швейцарцам, призерам конкурса «Что вы знаете о Ленине?», организованном газетой «Нувель де Моску» для иностранных читателей.

На снимке: атташе по делам культуры посольства СССР в Швейцарии Ю. Ю. Палецкис (слева) и победитель конкурса «Что вы знаете о Ленине?» женецкий водопроводчик Шарль Холденер, которому были вручены избранные произведения В. И. Ленина на французском языке и юбилейная медаль.

Фото Е. Коржева.

Фотохроника ТАСС.

О РЯДОВЫХ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

НАШИ МАЯКИ

Для работников следствия борьба с преступностью является их непосредственным участием в создании коммунистического общества. Несмотря на непродолжительное существование, следственный аппарат отдела внутренних дел уже накопил определенный опыт в расследовании и предотвращении преступлений. Все следователи имеют высшее образование, в основном коммунисты. Это люди, хорошо знающие ту особую ответственность, которая на них возложена. Трудно кого-либо выделить в число лучших. Хочется отметить наших ветеранов, работающих с 1963 года—со времени создания следственного отделения. В числе их старшие лейтенанты милиции П. И. Тарасов, Н. Ф. Мамонтов,

Старший лейтенант

Василий Яковлевич Подуфалов в отделении уголовного розыска работает с 1967 года. В органы внутренних дел он пришел после окончания службы в рядах Советской Армии. Коммунист Подуфалов всегда находится на переднем крае борьбы с уголовной преступностью.

Это старательный труженик, который не считается с личным временем во имя спокойствия горожан. Его можно встретить на посту в любую погоду, в любое время суток. Там, где работает старший лейтенант, можно быть спокойным: преступник не уйдет от его зоркого глаза.

В. Я. Подуфалова мы посылаем, как правило, на самые ответственные участки, ибо знаем—порядок будет восстановлен. Много преступлений и краж совершалось в одно время на комбинате химического волокна. Туда был направлен В. Я. Подуфалов.

Благодаря бдительности Василия Яковлевича, многие любители пожить за счет других были задержаны.

А. ГРИГОРЬЕВ, начальник отдела уголовного розыска.

Т. К. Зологовская, капитан милиции Н. П. Левин. У каждого из них за плечами много сложных, трудоемких и запутанных дел.

Радуют нас и молодые товарищи. Лейтенант милиции Н. Н. Водополов с отличием окончил юридический институт. Исключительную сложность представляют расследования хищений в строительных организациях и в системе торговли. Николай Водополов успешно справляется с этим. Сейчас молодой специалист готовится к поступлению в аспирантуру.

Старший лейтенант милиции И. Н. Данилов—человек постоянного поиска в раскрытии преступлений. Его характеризует психологический подход к разоблачению преступников. Для Ивана Николаевича нет разделения на малозначительные и крупные дела. Он возглавил оперативную группу по раскрытию краж личного и государственного имущества, ограблений граждан. Группа раскрыла ряд преступлений.

А. ИГНАТЬЕВ, майор милиции.



Московский театр сатиры показал москвичам премьеру комедии венгерского драматурга М. Дьярфаша, которая называется «Проснись и пой!». Это—пьеса на современную тему, затрагивающая вопросы взаимоотношений детей и родителей, молодого и старшего поколений.

На снимке: сцена из спектакля. Тетя Тони — народная артистка РСФСР Т. И. Пельцер (справа), Карола—артистка Н. Г. Корниенко.

Фото М. Строкова.

Фотохроника ТАСС.

Релантор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Друзья на всей планете

50-летие пионерской организации Советского Союза—праздник не только юных ленинцев нашей страны, к нему готовятся и зарубежные друзья. Об этом наши ребята узнают из писем, присланных из Чехословакии, Венгрии, ГДР.

Мне хочется рассказать о работе клуба интернациональной дружбы в шестой школе. Члены ИИДа здесь изучают историю пионерских организаций зарубежных стран, интересуются жизнью пионеров союзных республик.

ВАЛЯ ПАНЧУРИНА, школа № 11.

ИДЕТ ПОДПИСКА

«Социалистическая индустрия»

Второй год издается общественно-политическая газета Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза—«Социалистическая индустрия». Она рассчитана прежде всего на рабочих, инженерно-технических и научных работников промышленного производства.

На страницах газеты публикуются материалы по проблемам строительства коммунизма, ускорению научно-технического прогресса, развития промышленности в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования. Газета освещает деятельность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий по использованию резервов производства и досрочному выполнению государственных планов, осуществлению хозяйственной реформы, совершенствованию методов организации труда и управления в социалистической индустрии.

«Социалистическая индустрия» рассказывает о социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд, о патриотических начинаниях новаторов производства и передовых коллективов в честь XXIV съезда КПСС, информирует читателей о работах изобретателей и рационализаторов, заводских лабораторий и конструкторских бюро, сообщает о новинках отечественной и зарубежной науки и техники.

Газета знакомит читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом, со строительством новой жизни в странах социализма, с борьбой трудящихся капиталистических стран за свои политические и социальные права.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА ФИНИШИРОВАЛА

Любят спорт молодые труженики завода имени Дзержинского. Из года в год здесь проводятся спартакиады по различным видам спорта. Около шести месяцев продолжались соревнования по летним видам спорта в этом году. В состязаниях приняло участие более трехсот молодых производственников.

Вначале соревнования проходили между цеховыми бригадами и сменами. А затем сильнее

спортсмены защищали честь своего цеха на общезаводских соревнованиях.

Большую помощь в организации спартакиады оказали физзорги цехов В. Филатов, А. Родькин, В. Борисов, В. Курачий, В. Брюханов и другие.

Хорошо выступили в спартакиаде ребята из цеха дизелей и экспериментального цеха. Они завоевали призовые места по трем видам спорта.

Летняя спартакиада на заводе имени Дзержинского завершилась. Сейчас молодые производственники, любители зимних видов спорта занимаются в заводском Доме спорта и на хоккейной площадке. Они готовятся к очередной зимней спартакиаде.

А. АЛЕХИН,

инструктор комитета по физкультуре и спорту завода имени Дзержинского.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПОБЕДАЛИ БЕЗ ВИЛОК

Недавно мы с женой обедали в столовой № 16. Все шло хорошо, пока мы не сели за стол. Оказалось, что вторые блюда есть нечем. Вилки в этой столовой не хватает уже два месяца.

На наш вопрос заведующий столовой ничего вразумительного ответить не мог. Тогда мы попросили жалобную книгу.

Здесь ее получить не просто. Кассир посылает к завпроизводством, а та в свою очередь к кассиру.

Ушли мы из этой столовой в плохом настроении. Создалось впечатление, что работники столовой несколько не стараются улучшить обслуживание посетителей. Единственная их забота—скрывать собственные недостатки.

Супруги Панасюк.



11 ноября. 11-00—Новости. «Испытательный срок». Художественный фильм. 12-45—Для школьников. «Зоркий»—«Дружба-50». Передача по материалам международного конкурса юных фотолюбителей на тему: «Мир глазами детей». 13-15—Новости. 17-50—Новости. 18-05—«Шедевр». Из цикла «Все симфонии Бетховена». Симфония № 4. 19-00—Новости. 19-05—Для детей. «На земле Волгоградской». 19-30—«Мы рабочий класс». Репортаж с 1-го Государственного подшипникового завода. 20-00—Э. Маркин. «Спецрейс Москва—Феодосия».

Телеспектакль. Часть 1-я. Цветное телевидение. 21-05—Сцены из русских опер. Цветное телевидение. 21-35—«Время». Информационная программа. 22-05—Кинопанорама. 23-35—«В буднях великих строков». Песни 30-х годов. Цветное телевидение. 00-20—Новости.

12 ноября. 11-00—Новости. 11-15—Для школьников. «Путешествие солнечного зайчика». Передача из Калининграда. 11-45—«Мой добрый папа». Телевизионный художественный фильм. 12-50—«Дорогой дружбы». Телевизионный очерк. 14-10—Новости. 18-00—Новости. 18-15—«Донское раздолье. Осень». Цветной телефильм. 18-30—«Людвиг ван Бетховен. Страницы жизни». Передача 2-я. 19-00—Новости. 19-05—Для школьников. «Спортивная

юность». Передача из Воронежа. 19-30—Ленинский университет миллионов. Трудиться—основная производственная сила общества. 20-00—«Спецрейс Москва—Феодосия». Телеспектакль. Часть 2-я. Цветное телевидение. 21-00—«Земля саратовская». 21-10—Решения июльского Пленума ЦК КПСС—в жизнь! Проект для села. 21-30—«Время». Информационная программа. 22-00—Страницы истории советского кино. «Конец Санкт-Петербурга». Художественный фильм. 23-10—Спортивная передача. 23-40—«Вторая профессия». Документальный фильм. 00-05—Новости.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 11-12 ноября. СЕЗОН ЛЮБВИ—в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час. Малый зал. 11-12 ноября. ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК—в 10 часов. ОСВОБОЖДЕНИЕ (две серии)—в 12, 18 часов. ТИХАЯ ОДЕССА—в 16, 22 часа.

Космос. 11-12 ноября. ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ—в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1971 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГОД 4 РУБЛЯ 20 КОПЕЕК